

# ЭКОНОМИКА СЕВЕРО-ЗАПАДА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 6 ДЕКАБРЯ 2022 ВТОРНИК № 275 (8923)

Выходит для читателей Архангельской области, Вологодской области, Ленинградской области, Ненецкого автономного округа, Калининградской области, Мурманской области, Новгородской области, Псковской области, Республики Карелии, Республики Коми, Санкт-Петербурга

## Аквафермы в облаках

### Площадь лесных рыбных хозяйств в СЗФО выросла в 14 раз



## Антисанкционный заем

### Калининградский бизнес получил финансовую поддержку



## Цифровые пряники

### Каждый второй россиянин хочет стать айтишником

Страница 14

Страница 15

Страница 16

## ОФИЦИАЛЬНО

Центр компетенций Ленинградской области совместно с администрациями поселений начинает разрабатывать дизайн-коды для городов региона. Дизайн-код — инструмент создания стилистически единого облика города. По нему происходит размещение вывесок, ремонт фасадов, подбор малых архитектурных форм и нестандартных торговых объектов. Эти рекомендации упорядочивают облик города, делают навигацию в пространстве понятной, а среду доступной.

Законом Вологодской области установлен коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда. Его размер остался на уровне 2022 года и составил 2,1. Данный коэффициент используют при определении стоимости патента, который получают иностранные граждане из стран ближнего и дальнего зарубежья при осуществлении трудовой деятельности по найму в Российской Федерации. Фиксированный авансовый платеж установлен в размере 1200 рублей в месяц и подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, утверждаемый приказом Минэкономразвития России, и региональный коэффициент. С учетом величины этих показателей стоимость патента для иностранного гражданина, осуществляющего трудовую деятельность на территории Вологодской области, в 2023 году составит 5720,4 рубля.

В Петербурге в три раза сократят траты на ремонт школьных стадионов. В 2022 году на эти цели было выделено 1,12 миллиарда рублей, в следующем году затраты по этой статье будут снижены до 400 миллионов рублей, в 2024-м — до 374 миллионов.

В Калининграде стартовала аттестация гидов-экскурсоводов, которая продлится до 1 июля будущего года. После этой даты оказание экскурсоводческих услуг без подтвержденной аттестации грозит административной ответственностью в виде штрафа. Вместе с тем аттестаты экскурсовода, гида-переводчика, ранее выданные министерством по культуре и туризму Калининградской области, действуют до окончания своего срока, но не позднее 1 января 2024 года.

## ЦИФРА

Более 280 жителей Калининградской области из категории детей-сирот будут обеспечены недвижимостью в 2022 году. Всего на эти цели в консолидированном бюджете 2022 года предусмотрено 585,8 миллиона рублей.

## Инициатива

### Правительство эксклава компенсирует транспортный налог своим дальнбойщикам

# Миллионы для перевозчиков



РИА НОВОСТИ / ИГОРЬ ЗАВЯКИН

Денис Гонтарь,  
Калининградская область

## АКЦЕНТ

### За каждый грузовик мощностью более 250 лошадиных сил нужно заплатить более 16 тысяч рублей в год

Почти 167 миллионов рублей выплатит правительство Калининградской области перевозчикам, которые попали под санкционный удар литовских соседей. Новую субсидию из областного бюджета предусмотрели специально для сектора международных грузоперевозок, который, по оценкам

экспертов, уже просел в среднем на сорок процентов, и эта цифра продолжает расти. Впрочем, получить заветную компенсацию смогут не все. Господдержка распространяет-

ся лишь на перевозчиков, соответствующих двум основным критериям: мощность двигателя фуры — больше 250 лошадиных сил, а сам грузовик при этом должен быть растаможен только на Калининградскую область. На последнем стоит остановиться более подробно, поскольку такой вид «растаможки» характерен только для самого западного региона России. Дело в том, что из-за особого географического положения эксклава перевозчики могут приобрести грузовую фуру

за границей и не платить при этом таможенные пошлины в регионе. Такой способ позволял доставлять товары из Европы в Калининград и удерживать цены на комфортном для жителей уровне. Однако кататься по «большой» России такой грузовик не сможет: для этого перевозчик должен заплатить все пошлины по общим правилам таможенного регулирования в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС).

Запрет на сухопутные международные перевозки санкционных грузов, установленный Евросоюзом, привел к тому, что около 4,5 тысячи фур в настоящее время простаивают в Калининградской области, а логистический бизнес несет серьезные убытки. Транспортный налог играет в этом далеко не последнюю роль, ведь за каждый грузовик мощностью

Все грузовые автомобили, которые отправляются из Калининграда, проходят технический осмотр.

более 250 лошадиных сил нужно заплатить более 16 тысяч рублей в год. Из-за простоев зарабатывать на оплату обязательных сборов получается далеко не всегда. Поэтому многие калининградские дальнбойщики либо вовсе уходят из бизнеса, либо переориентируются на «большую» Россию. Финансовая поддержка, по мнению региональных властей, поможет предпринимателям удержаться на плаву и сохранить грузовой автопарк внутри эксклава.

Сами дальнбойщики признаются, что региональная мера поддержки своевременная и полезная, однако основная проблема запрета на международные грузовые рейсы она решить не сможет.

14

## ТЕМА НЕДЕЛИ

### Четыре северных региона получили субсидию правительства РФ

# Арктический трансферт

Светлана Цыганкова,  
Татьяна Сухановская,  
«Российская газета»

Республике Коми, Архангельской и Мурманской областям, а также Чукотскому автономному округу в 2022 году из федерального бюджета перечислят более 2,6 миллиарда рублей на развитие социальной, коммунальной и транспортной инфраструктуры. Распоряжение об этом подписал председатель правительства РФ Михаил Мишустин.

Часть этих средств будет направлена на строительство и модернизацию медицинских учреждений. Так, в Республике

Коми за счет бюджета возведут фельдшерско-акушерский пункт в селе Ковля близ города Усинска. Его уже строят.

ФАП представляет собой одноэтажное строение со стенами из трехслойных сэндвич-панелей общей площадью 125 квадратных метров. Здесь будет два блока — фельдшерско-акушерский пункт с отдельным входом и набором помещений и жилая часть для медицинского работника также с отдельным входом.

Здание оснастят автономной системой хозяйственного водоснабжения, канализацией. Горячая вода — от накопительных электрических водонагревателей. Срок

выполнения работ — 30 декабря 2022 года.

В числе других направлений поддержки — развитие аэропортовой, транспортной и дорожной инфраструктуры. В Республике Коми за счет федеральных средств приобретут оборудование для наземного обеспечения полетов на аэродромах Воркуты, Усинска, Инты и села Усть-Цильма. Для этих же населенных пунктов купят 20 автобусов, которые выйдут на местные маршруты, а также новую пожарную, коммунальную и снегоочистительную технику. Это особенно важно для Воркуты и Инты, которые страдают от больших снегопадов и нехватки коммунальных машин.

А вообще в Коми уже построили 19 ФАПов. В нынешнем году их введут в эксплуатацию. 16 получили необходимые разрешения, по оставшимся трем, в том числе и в селе Ковля, получены заключения о соответствии построенных объектов капитального строительства требованиям проектной документации.

783 миллиона получит Мурманская область. На эти средства спроектируют и построят два жилых дома для работников социальной сферы региона. Кстати, губернатор Заполярья Анд-

рей Чибис считает, что необходимо выделить федеральные средства и на реализацию третьего этапа программы по реновации закрытых административно-территориальных образований. Этот процесс начался в прошлом году. В рамках первого этапа отремонтировали 26 домов, пять социальных учреждений, 419 квартир и дороги. А еще снесли восемь аварийных зданий, благоустроили территории.

В 2022 году, в рамках второго этапа, работы проводятся за счет областного бюджета, для этого заложены 1,3 миллиарда рублей. Власти уверены, что необходимо сохранить запланированные объемы реновации и финансирования программы, кроме того, появляются новые потребности в строительстве инфраструктуры в населенных пунктах, где проживают военные.

Наибольшую долю арктической субсидии получит Архангельская область — почти миллиард рублей. Как сообщили в правительстве региона, первые средства в область уже поступили. 419 миллионов рублей будут направлены на оснащение оборудованием нового лечебно-диагностического корпуса областной детской клинической больницы, 49 миллионов пойдут на доук-

репление эндоскопического центра Архангельской поликлиники № 2, 72 миллиона — на приобретение передвижного маммографа и флюорографа для Северодвинской больницы № 2. Кроме того, 82 миллиона рублей планируется вложить в закупку 15 автомобилей скорой медицинской помощи для территорий Поморья, которые являются частью Арктической зоны России. В списке — Архангельск, Северодвинск, Мезенский и Онежский районы.

Федеральный трансферт может также завершить капитальный ремонт бассейна Морской кадетской школы в Северодвинске. Не ремонтировался он сорок лет: в 1984 году, почти

сразу после открытия, чаша бассейна начала давать усадку, были разрушены конструкции пола, сван в подвале. Одним словом, строить бассейн сейчас придется практически заново.

Кроме того, на арктическую субсидию возведут крытую хоккейную площадку в Архангельске, а в Северодвинске приведут в порядок Окружную улицу и территорию в районе проспекта Победы и улицы Лебедева.

Подписанное распоряжение федерального правительства о выделении 2,6 миллиарда необходимо для реализации планов социального развития центров экономического роста регионов, входящих в состав Арктической зоны России. ●

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мишустин,  
председатель  
правительства РФ:

— Важно сделать все необходимое, чтобы граждане, живущие в таком непростом климате, получили хорошее образование и качественную медицинскую помощь. Выделенные средства пойдут на строительство и ремонт объектов образования, спорта, культуры, больницы и дорожной инфраструктуры.

## КОРОТКО

### На Вологодчине запущена работа электронного каталога местных производителей

В электронном флипбуке 55 производителей региона. Здесь и индивидуальные предприниматели, и самозанятые, и предприятия. Каталог включает девять категорий: от народных художественных промыслов, товаров для детей, дома и дачи до косметики, одежды, обуви и продуктов питания. Цель создания каталога региональных производителей — предоставить пользователям товаров максимальную информацию о той продукции, которую выпускают местные предприятия. Электронный каталог — это переход на новый цифровой формат работы. Проект разработан и реализован Центром «Мой бизнес» в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Внутри — информация о специализации производителей, а также его контактные данные.

### В Заполярье модернизируют систему мониторинга воздуха

В проекте бюджета 2023 года на модернизацию и обеспечение функционирования Мурманской территориальной автоматизированной системы комплексного мониторинга атмосферного воздуха предусмотрено 9,5 миллиона рублей. Автоматизированные информационно-измерительные комплексы непрерывного контроля основных загрязняющих веществ в атмосферном воздухе установлены в Мурманске, Заполярном, Мончегорске, Апатитах, Ковдоре, Кандалаксе, Североморске, Коле, Никеле. На сегодняшний день износ оборудования, эксплуатируемого с 2008 года, достиг критического уровня. В следующем году планируется разработать проект модернизации и развития системы.

### В Петербурге открывается генконсульство Белоруссии

Генеральное консульство Белоруссии откроется в Санкт-Петербурге в ближайшее время. Представительство может расположиться в одном из зданий, освободившихся после прекращения работы генеральных консульств некоторых стран. В Петербурге в настоящее время работает отделение посольства Белоруссии. Оно располагается на улице Бонч-Бруевича. В настоящее время активно ведутся переговоры об открытии в Петербурге новых иностранных представительств. Свою заинтересованность в учреждении в нашем городе генеральных консульств выразили представители Мьянмы, Парагвая, Туркменистана. Помещения предлагаются для сдачи в аренду сторонним организациям на срок до трех лет с возможностью расторжения договора по инициативе арендодателя.

### В Великом Устюге организуют новогодние стыковочные рейсы

Для дополнительного удобства гостей Великого Устюга расписание городских автобусов состыковали с прибытием и отправлением туристских поездов «Зимняя сказка» и «Величие Севера». В нынешнем сезоне к поездам, прибывающим 26 ноября, 3, 10, 17, 24 декабря, будет подъезжать автобус маршрута № 2 «Железнодорожный вокзал — Речное училище». Рейсом автобуса № 145, который в 17.05 отправляется от Судоремонтного завода и проходит через центр города, гости Великого Устюга смогут вернуться на железнодорожный вокзал.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

### rg.ru/region/szfo

## ТАСС: Новый тралщик «Анатолий Шлемов» могут передать ВМФ России в декабре



НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ: 2-Я СОВЕТСКАЯ УЛ., 27/2.  
ТЕЛЕФОН: (812) 449-65-45. E-MAIL: SPB@RG.RU  
КАЛИНИНГРАД: УЛ. КОПЕРНИКА, 6.  
ТЕЛЕФОН: (4012) 53-10-10. E-MAIL: RG@YTURE.RU  
АРХАНГЕЛЬСК: ПР. ТРОИЦКИЙ, 63, 3-Й ЭТАЖ, 30-Й КАБИНЕТ.  
ТЕЛЕФОН: (8182) 20-78-37. E-MAIL: GAZETA.ROSS@YANDEX.RU  
МУРМАНСК: УЛ. БОРОВСКОГО, 5/23, 04 ОФИС 636.  
ТЕЛЕФОН: (8152) 60-74-24. E-MAIL: LEADER\_57@RG.RU

